

ЭТИ СПЕКТАКЛИ

По традиции, сложившейся в театрах нашей страны, осенью они гостеприимно распахивают свои двери перед требовательным и любознательным советским зрителем. Настала пора и нашему Кабардино-Балкарскому госдрамтеатру открыть свой новый сезон. Событие это очень ответственное, и, естественно, русская, кабардинская и балкарская труппы тщательно готовились к нему.

Обычно творческие коллективы знаменуют начало театрального сезона показом новых спектаклей или «старых», уже известных зрителю и завоевавших его признание. Кабардинская труппа предстанет перед зрителем с одним из своих лучших, прежних спектаклей «Кремлевские куранты». Русская труппа покажет новую работу — драму А. Салынского «Барабанщица» и балкарская — комедию осетинского драматурга А. Токаева «Женихи». Пьеса «Барабанщица» посвящена событиям Великой Отечественной войны. Это — героическая поэма о величии подвига, о замечательных чертах советского человека, которые с особой яркостью проявились во время больших жизненных испытаний.

Артисты кабардинской труппы готовят спектакль по пьесе местного драматурга А. Шортанова «В те дни». События развертываются в период гражданской войны на Северном Кавказе. Премьера «В те дни» будет показана зрителю в канун праздника Великого Октября.

Курс на современность — основное направление нашего театра в новом сезоне. В прошлом мы допустили

ошибки в репертуарной линии, за что нас справедливо критиковали. В репертуаре нового сезона преобладают произведения о людях наших дней.

УВИДИТ НАШ ЗРИТЕЛЬ

Русская труппа осуществит постановку пьесы Н. Вирты «Летом небо высокое». Пьеса имеет интересную форму, она построена на острых ситуациях. Ее героями являются советские ученые, чья дерзновенная мысль устремлена в необъятные просторы космоса.

За последние годы наш театр не раз обращался к пьесам о молодежи. Чаще всего это были произведения о выпускниках школ, которые по разным причинам не могли поступить в институты. А пьес о подлинных героях нашей жизни — молодых рабочих и колхозниках в нашем репертуаре не было.

В новом сезоне творческий коллектив думает осуществить постановку пьес И. Шура «Заводские ребята» и местного автора С. Кушхова «На новом пути». Эти пьесы — разные по своему содержанию и по художественным достоинствам. Однако их сближает общность тематики, простота и правдивость характеров. В произведениях говорится о невыдуманных героях, о событиях, взятых из самой жизни.

Пьеса «Заводские ребята» рассказывает о настоящей дружбе, людях, которые в трудные минуты жизни приходят на помощь друг другу. Они

не боятся войти в горящий дом, чтобы спасти ребенка или старика, отдадут свою кожу пострадавшему, чтобы он остался жить. Разные по характеру, заводские ребята имеют общие, родящие их черты: любовь к труду, товарищество, простота и мужество. Они живут многогранной, интересной жизнью: любят и ссорятся, ошибаются и вновь находят правильные пути в жизни. Формированию характеров молодых представителей рабочего класса посвящена пьеса И. Шура.

Балкарская труппа намерена осуществить постановку пьесы А. Араксмаяна «Огонь твоей души». Автор посвящает свое произведение теме воспитания молодежи, призывает бережно, с пристальным вниманием относиться к ней, «беречь от дурных влияний».

Наши зрители любят веселые, жизнерадостные комедии и водевили. Учитывая их запросы, коллектив доставит на сцене театра комедии А. Софронова «Миллион за улыбку» и А. Тажибаева «Одно дерево — не лес».

Не оставит театр без внимания и своих маленьких зрителей. Русской группой к школьным зимним каникулам будет подготовлена сказка

«Снежная королева», и балкарской — «Сын медведя Батыр».

Весной 1960 года исполняется 90 лет со дня рождения В. И. Ленина. К этой выдающейся дате театр подготовит по пьесе Каплера спектакль «Грозовой год». Роль В. И. Ленина исполнит заслуженный артист КБАССР Мурат Болов.

Предстоящий сезон насыщен большими юбилейными событиями: будет отмечаться 100-летие со дня рождения А. П. Чехова, 200-летие со дня рождения Фридриха Шиллера. К этим датам коллектив театра подготовит вечер одноактных пьес А. П. Чехова и литературный вечер, посвященный Ф. Шиллеру.

Все это мы предоставим вниманию наших зрителей в новом театральном сезоне.

З. ПОПОВА,
заведующая литературной частью Кабардино-Балкарского госдрамтеатра.

На снимке: сцена из спектакля «Кремлевские куранты». В. И. Ленин — заслуженный артист КБАССР М. Болов. Ф. Э. Дзержинский — артист М. Шагап-соев. Забелин — народный артист РСФСР М. Сонов.

Фото В. Бурдакова.

